

UKRAINIAN LABOR NEWS

PRINTED AND PUBLISHED WEEKLY BY THE WORKERS AND FARMERS PUBLISHING ASSOCIATION, LIMITED, A SHARE STOCK COMPANY, INCORPORATED UNDER THE LAWS OF MANITOBA, AT ITS HEAD OFFICE AND PLACE OF BUSINESS, AT THE CORNER OF PRITCHARD AVENUE AND MCGREGOR STREET IN THE CITY OF WINNIPEG, MANITOBA.

Subscription per year \$4.00

Telephone: 51 465

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

газета для робочого людю — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Видве Робітничо-Фармерське Визвольне Товариство, злікворповане в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня вистається в Українськми Робітничім Дому, на розі вулиць Пritchard і McGregor, у Вінніпегу, Ман.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

ТАК СКАЗАВ ДЕСЯТИЙ З'ІЗД ТУРФДІМ.

"Вислухавши звіту представника відділу з Торонто, що на У.Р.Д. тої місцевості тяжить поважна сума догву як товаришам, так і банкові, З'їзд ухвалив перевести двотижневу всеряеву кампанію від 15. до 31. травня 1929 р. на сплату догву У.Р.Д. в Торонто, і поручає ЦВК дати заклад до цієї кампанії в українській робітничо-фармерській пресі."

Така є ухвала Десятого З'їзду ТУРФДІМ. Вона каже нам, що наближається час її виконання. Щоб її виконати — треба до неї приготуватися. На приготування залишається заледво місяць. Від приготування залежить і саме виконання. Поки відвідні органи наших організацій про це скажуть більше, ми пригадаємо всім відділам ТУРФДІМ, братнім організаціям, читачам нашої преси про цю ухвалу Десятого З'їзду ТУРФДІМ. Пригадаємо не лише, як ухвалу, виконуємо не лише формальність, але пригадаємо про ту невідкладну справу, яку всі ми мусимо виконати згідно Укр. Роб. Дому в Торонто.

Те, що на Укр. Роб. Домі в Торонто тяжить довг — для нас не нове. Те, що той довг дуже поважаний — також нам відоме. Але те, в якому положенні зараз є наші товариші в Торонто з цим довгом — не всім відоме. Ви, товариші, пригадуєте собі, як заради по збудуванню Укр. Роб. Дому в Торонто, на донос місцевих українських полів і патріотів, міська влада не дала нашим товаришам дозволену, що їх звичайно дається всім публічним сцям. Всім дається, а українським робітникам — ні. Була ця справа й в суді, була на тому суді й "добродії" з своїм попом. І дайсесу такі не дали. Насилу вдалося товаришам вибрати театральний дайсес.

Майже всієї повожкі парафіяни знову почали кампанію проти Укр. Роб. Дому. Внаслідок цього заборонено в Укр. Роб. Домі недільні концерти. Сказали, що гріх. Хоч тим самим християнам не гріх в неділю давати концерти, вдаштовувати забави й т. ин.

Та на цьому не скінчилося. На початку лютого торонтоńska поліція виділа розпорядження, яким заборонила публічні мітинги в "чужих мовах". Це був найповніший удар для наших товаришів в Торонто. Розуміється, це тільки про людське око сказано "в чужих мовах", бо на ділі заборонено публічні мітинги радикальних робітників і в англійській мові.

Що-ж це значить? Це значить, що нашим товаришам в Торонто замкнено уста. Не у фашистській Польщі, не на окупованій польською шляхтою українській землі, але в Торонто, в місті "демократичної" країни. Наші товариші в Торонто не можуть сквитати масового віча і поговорити до робітників про довг своєї інституції. Ім це заборонено. Тому то ми з подвійною енергією про цілі Канаді повинні голосно заговорити до робітництва й фармерства і у двох тижнях від 15. до 31-го травня поспішити своїми жертвами на сплату догву Укр. Роб. Дому в Торонто.

Готуйтеся, товариші й товаришки, до цієї кампанії! Переказуйте про неї своїм знайомим. Змобілізуйте свої організовані сили. Дайте товаришам в Торонто нині, в їхньому тяжкому положенні, матеріальну допомогу! Два тижні травня — це два тижні нашої широкі праці на сплату догву Укр. Роб. Дому в Торонто!

ЗАСУД КОМУНІСТІВ І ПАТРІОТИЧ-НА ХРУНІЯДА.

В половині березня в місті Луцьку на Волині під Польщею польсько-шляхетський суд засудив 20-ох українських селян на доволітню в'язницю (від 2-ох до 10 років) за приналежність до Комуністичної Партії Західної України. А зараз-же після цього засуду знова почалися на Волині нові масові арештування.

Нового в цім для нас нічого нема. Ми привикли вже кожного дня, чи кожного тижня читати про поодинокі та масові засуди українських селян і робітників, комуністів, під Польщею. Польська шляхта боїться тіні комунізму й за саму лише принадлежність до комуністичної партії судить на 10 літ тяжкої в'язниці, або на розстріл. Однак цим вона комуністів не застрашить. Не тільки не застрашить, але ті скажені репресії родять нових борців, нових героїв. Комуністи, молоді селянські хлопці, стаючи перед польським судом, не криються із своїми переконаннями, не бояться польських тюрем — вони в очі суддям кажуть, що вони комуністи, що вони боряться за повалення польсько-шляхетської влади й за прилучення українських земель до Радянської України.

Таке становище революціонерів льяке не лише польську шляхту, але й українську ундо-патріотичну хрунїяду. Українські патріоти, так само, як і польська шляхта, думали, що засудами, розстрілами, катуваннями в тюремних мурах, вони вбють комуністичну ідею, відстрашать українські працюючі маси від комунізму.

Гірко розчарувалися. "Ми людям в їх розпучі партійні

иряки причіпаємо й здвигаємо плечима, коли на місці одного шораз инший ярлик бачимо" — лише ундо-фашистський львівський "Новий Час" з 25. березня. Унівський хрунї дивується й льякається комунізму, він попадає в розпучу гірше за польську шляхту, він кричить, як божевільний, коли чує, як українські комуністи перед польським судом — хоч "процес показував ім, що вони будуть засуджені... один і другий і десятий представляє себе — комуністом (слова "Нового Часу"). У своїй люті жовтоблукитний хрунї починає кинити, насміхатися з засуджених комуністів, радити з того, як польська шляхта карає найкращих синів трудового українського народу. І проте це йому втіхи не дає і він ("Новий Час") далі безпородно репетує:

"А він комунізм ширитися. Ширитися як розпуча, як безрадність в тяжких умовах, як надія на поміч з сходу. Ширитися як протиставлення розгардішюві, який панує в нашому українському громадському життї, ширитися облудно як українська національна революційність, як стремління до власної держави".

Ось чого боїться ундо-хрунї! Боїться, бо, не дивлячись на Ферор польської шляхти, якому своїми провокаційними доносами-допомогатю українські патріоти з унда, комунізм таки ширитися. Даремні заклики "Нового Часу" до своїх "політичних провідників", щоб вони "нешукали шумовиння для збільшування своїх партійців", але щоб "шукали собі спільників серед "здорових елементів" і "створили-б один національний табір" — проти кого думаєте? Проти польської шляхти? Ні, проти комуністів.

Ось до чого докотився український патріотизм під польською шляхтою. Але одно забувають ундо-патріоти: їхній "один національний фронт" з польською шляхтою, це більше відкривє людям очі й це більше спричинить до ширення комунізму.

АВТОМОБІЛЕВА ІНДУСТРІЯ НА СТОПІ ВІЙСЬКОВОЇ ТЕХНІКИ.

Військові експерименти з троками канадського виробу.

(Докичення.) Канадські фабриканти співробітничать з воєнним департаментом.

Переводячи інвестиції дали над найповнішими розвитками відносно механічних транспортних автомобілів, зроблено дієні проби. Мета була — переконатися про величезну користь "тих автомобілів для військових цілей так підчас мира, як і в часі війни, як тежє заохотити введення тих же в загальне комерційне уживання в Канаді. В цих пробах уживано автомобілі, куплених департаментом, як також і "тих автомобілів, що ширсередчоно були віддані на проби канадськими фабрикантами". Докет заявляє, що в загально знапоно справою, що на самім початку мобілізування ар-

ВИРОБЛЯЮТЬ СПЕЦІАЛЬНІ ТАЕРИ.

Щоби не датися перештати фірмі Готфредсон, як тежє з широким отворенням очима до багаті торговельні можливости, фірма Лейланд тежє ширсередчоно предлажила Департаментові Народної Оборони свої шість-колені автомобілі до випробування. Автомобілі Готфредсона випробовано в тім самим часі. Трок був збудований після данних планів. (Зверніть увагу на то-тотність троків, які уживаються британським воєнним офісом.) Два і пів тоновий трок, який був збудований у Вокервил, Онт., виявив підчас проби велике уліпшення в порівнанні з існуючими вже канадськими самоходами так далеко, як це відноситься до його механізму — в його задних чотирох колесах.

Все-ж таки показались деякі труднощі, каже капітан Докет. Отже, щоби ці труднощі не гальмували спроби нашої пануючої класи коли ввійне, чи м'який, виглядає знаменити". Чому отже департамент сунуть собі голову з фазами воєної стратегії, які скулчуются довкола ба-жання успішної їзди через сніг? Є лише три головні країни, які є покриті снігом через довший протяг часу. Америка є одною. Ми можемо викунти "Форд, заосмотренні в цей привид... і його робота через глибокий сніг, чи то твердо на-

СНІГОВІ ПРИЛАДИ ПРИДАДУТЬСЯ ДЛЯ ПРОТИ-РАДЯНСЬКОЇ ВІЙНИ.

Кли Форд стоїть на чолі з своїм трактором, це ще не значить, що він є відгороджений від продукції троків. Пробовано спеціальні прилади до снігу. Вони є спеціально призначені для принасування на стандартних автомобілевих сподах Форда і улежшуют значно їзду через фармерські дороги. "Форд, заосмотренні в цей привид... і його робота через глибокий сніг, чи то твердо на-

війни, то не можна припускати, щоб вона наїхала на Злучені Держави. Але Британія левно буде потребувати снігового приладдя коли Канада стала б центром війни, або коли Британія заатакувала б голлову, вкрити снігом країну — Радянській Союз.

Такого механізму не можна випробувати в ніякій часті Британії. Отже можна сміло припускати, що воєнний департамент мав головно на думці Радянський Союз, коли розсіджував справу снігового автомобіля.

Наші обсервації відносно по-закулісові роботи відкрили, що Мекензі Кінг є активним співробітником Балдвіна. Обши офіцерами. Бритійське воєне міністерство має тут двоох своїх експертів, які мають вимуструвати сирових канадійців. Премієрові Аалберті, Бравалі, дано було минулої осені привілей бути свідком пробування шість-коленних троків на берегах Тихого океану. Ведеться ідеологічна кампанія, щоб переконати ав-

СВЯТИЙ ЗАСІБ.

(Фейлетон.)

Ще не дуже давно тому були в моді союзи потріпні. Тепер увійшли в моду союзи подвійні.

Що моду запровадив ніхто инший, як сам Беніто Муссоліні.

Добродії Беніто вже давно зазірничав, що між кольором його чорної сорочки і кольором реверенди папи римського рідинці немає.

Є рідинця тільки в розмірі. Коли-ж так, то чому-б не обесюзитися? В едності-ж сила!

Такий союз мав доломити Беніто і провести своєю програму до кінця. Свою програму Беніто виробив ще перед захопленням влади в Римі 10 літ тому назад.

Це була, як сам Беніто писав тоді, програма "революційна і бездемогі".

Тепер-же мені потрібна тільки допомога папи і "революційна бездемогі" буде закінчена.

Правда, кінець виходить вже надто чорним, але це Беніта не лякає. Реакція ні Беніто, ні папа не боїться. Значить і термидора також нема потреби боятися. І от почалося сватання.

Заручини відбулися перед тим, як Нобіле мав летіти до лівінського бігуна. Правда, веселість тих заручин дещо по-леували прокляті більшовики.

Але Беніта так тигнуло до папи, що така пустячна справа не перешкодила.

Союз заключили. — Viva! Viva!

За подвійним союзом великого розміру почалися союзи менші. У трох стейтах Злучених Держав законодавці увійшли в союз з чорними реверендами.

І ці союзники прогосудили війну всім наукам і всім.. малпам.

Власне кажучи всім цю винен пра-прадід Ной. На якого біса взяв він на свій ковчег малпу? Навіть не одну, а пару!

З рештою й Ной дуже обивувачувати не можна. Бо, пз перше, мала мала і могла сама залізти на ковчег, а по друге — як Ной мій знати, що в майбутньому денкі люди стануть полами й будуть провадити війну проти малп?!

Тепер мода на подвійні союзи досягла й нас у Вінніпегу. Фашист В. увійшов в союз з місцевими попами. Не з доволітними і платаними йолупами домашнього виробу, а з обстриженими джентламенами.. вузьких білих комірчилах без краваток.

В. скликав мітинг. Обстри-

томобілевих фабрикантів про потребу виробування після плавів воєного міністерства.

Кампанія є успішна так далеко, як вона заставляє Готфредсона і Донлоп Робер Кампанії до роботи, а так само Форда і багатьох инших. В цьому маємо ми воєні приготування з пімстою. А робітники автомобілевих підприємств заливаються потонини ще більше, як колись. В недалекому майбутньому прийдеється їм витискати з себе ще більше поту, бо колу затрублять на воєнний алїзм, їх ужитєть до продукування амуніції.

Так далеко, як це відноситься до бойових робітників, по-вище покаже нам, чому ми повинні подвоїти свої старання і з'організувати 11,000 автомобілевих робітників. Така головна індустрія, як ця, є так само важна для революційної класи, як для капіталістичної. Юнійонізація автомобілевої індустрії буде великим кроком вперед.

В. М.

Таке далеко, як це відноситься до бойових робітників, по-вище покаже нам, чому ми повинні подвоїти свої старання і з'організувати 11,000 автомобілевих робітників. Така головна індустрія, як ця, є так само важна для революційної класи, як для капіталістичної. Юнійонізація автомобілевої індустрії буде великим кроком вперед.

В. М.

Таке далеко, як це відноситься до бойових робітників, по-вище покаже нам, чому ми повинні подвоїти свої старання і з'організувати 11,000 автомобілевих робітників. Така головна індустрія, як ця, є так само важна для революційної класи, як для капіталістичної. Юнійонізація автомобілевої індустрії буде великим кроком вперед.

В. М.

Таке далеко, як це відноситься до бойових робітників, по-вище покаже нам, чому ми повинні подвоїти свої старання і з'організувати 11,000 автомобілевих робітників. Така головна індустрія, як ця, є так само важна для революційної класи, як для капіталістичної. Юнійонізація автомобілевої індустрії буде великим кроком вперед.

В. М.

Таке далеко, як це відноситься до бойових робітників, по-вище покаже нам, чому ми повинні подвоїти свої старання і з'організувати 11,000 автомобілевих робітників. Така головна індустрія, як ця, є так само важна для революційної класи, як для капіталістичної. Юнійонізація автомобілевої індустрії буде великим кроком вперед.

В. М.

Таке далеко, як це відноситься до бойових робітників, по-вище покаже нам, чому ми повинні подвоїти свої старання і з'організувати 11,000 автомобілевих робітників. Така головна індустрія, як ця, є так само важна для революційної класи, як для капіталістичної. Юнійонізація автомобілевої індустрії буде великим кроком вперед.

В. М.

Таке далеко, як це відноситься до бойових робітників, по-вище покаже нам, чому ми повинні подвоїти свої старання і з'організувати 11,000 автомобілевих робітників. Така головна індустрія, як ця, є так само важна для революційної класи, як для капіталістичної. Юнійонізація автомобілевої індустрії буде великим кроком вперед.

В. М.

Таке далеко, як це відноситься до бойових робітників, по-вище покаже нам, чому ми повинні подвоїти свої старання і з'організувати 11,000 автомобілевих робітників. Така головна індустрія, як ця, є так само важна для революційної класи, як для капіталістичної. Юнійонізація автомобілевої індустрії буде великим кроком вперед.

В. М.

Таке далеко, як це відноситься до бойових робітників, по-вище покаже нам, чому ми повинні подвоїти свої старання і з'організувати 11,000 автомобілевих робітників. Така головна індустрія, як ця, є так само важна для революційної класи, як для капіталістичної. Юнійонізація автомобілевої індустрії буде великим кроком вперед.

В. М.

Таке далеко, як це відноситься до бойових робітників, по-вище покаже нам, чому ми повинні подвоїти свої старання і з'організувати 11,000 автомобілевих робітників. Така головна індустрія, як ця, є так само важна для революційної класи, як для капіталістичної. Юнійонізація автомобілевої індустрії буде великим кроком вперед.

В. М.

Таке далеко, як це відноситься до бойових робітників, по-вище покаже нам, чому ми повинні подвоїти свої старання і з'організувати 11,000 автомобілевих робітників. Така головна індустрія, як ця, є так само важна для революційної класи, як для капіталістичної. Юнійонізація автомобілевої індустрії буде великим кроком вперед.

В. М.

Таке далеко, як це відноситься до бойових робітників, по-вище покаже нам, чому ми повинні подвоїти свої старання і з'організувати 11,000 автомобілевих робітників. Така головна індустрія, як ця, є так само важна для революційної класи, як для капіталістичної. Юнійонізація автомобілевої індустрії буде великим кроком вперед.

В. М.

Таке далеко, як це відноситься до бойових робітників, по-вище покаже нам, чому ми повинні подвоїти свої старання і з'організувати 11,000 автомобілевих робітників. Така головна індустрія, як ця, є так само важна для революційної класи, як для капіталістичної. Юнійонізація автомобілевої індустрії буде великим кроком вперед.

В. М.

Таке далеко, як це відноситься до бойових робітників, по-вище покаже нам, чому ми повинні подвоїти свої старання і з'організувати 11,000 автомобілевих робітників. Така головна індустрія, як ця, є так само важна для революційної класи, як для капіталістичної. Юнійонізація автомобілевої індустрії буде великим кроком вперед.

В. М.

Таке далеко, як це відноситься до бойових робітників, по-вище покаже нам, чому ми повинні подвоїти свої старання і з'організувати 11,000 автомобілевих робітників. Така головна індустрія, як ця, є так само важна для революційної класи, як для капіталістичної. Юнійонізація автомобілевої індустрії буде великим кроком вперед.

В. М.

Таке далеко, як це відноситься до бойових робітників, по-вище покаже нам, чому ми повинні подвоїти свої старання і з'організувати 11,000 автомобілевих робітників. Така головна індустрія, як ця, є так само важна для революційної класи, як для капіталістичної. Юнійонізація автомобілевої індустрії буде великим кроком вперед.

В. М.

Таке далеко, як це відноситься до бойових робітників, по-вище покаже нам, чому ми повинні подвоїти свої старання і з'організувати 11,000 автомобілевих робітників. Така головна індустрія, як ця, є так само важна для революційної класи, як для капіталістичної. Юнійонізація автомобілевої індустрії буде великим кроком вперед.

В. М.

Таке далеко, як це відноситься до бойових робітників, по-вище покаже нам, чому ми повинні подвоїти свої старання і з'організувати 11,000 автомобілевих робітників. Така головна індустрія, як ця, є так само важна для революційної класи, як для капіталістичної. Юнійонізація автомобілевої індустрії буде великим кроком вперед.

В. М.

Таке далеко, як це відноситься до бойових робітників, по-вище покаже нам, чому ми повинні подвоїти свої старання і з'організувати 11,000 автомобілевих робітників. Така головна індустрія, як ця, є так само важна для революційної класи, як для капіталістичної. Юнійонізація автомобілевої індустрії буде великим кроком вперед.

В. М.

Таке далеко, як це відноситься до бойових робітників, по-вище покаже нам, чому ми повинні подвоїти свої старання і з'організувати 11,000 автомобілевих робітників. Така головна індустрія, як ця, є так само важна для революційної класи, як для капіталістичної. Юнійонізація автомобілевої індустрії буде великим кроком вперед.

В. М.